

# 扁又傳「崩潰」再爭保外就醫

## 私家醫生稱恐自殺：「只出獄才能好」



香港文匯報訊 綜合報道，在台北榮民總醫院戒護外醫近4個月的陳水扁，近日不斷傳出各種「病變」消息，除了先前懷疑的中風、失智、帕金森氏症候群等大腦病變症狀之外，昨日再有精神科醫師指阿扁「已經崩潰」，最壞的狀況恐怕是「自殺而死」；而最佳處方只有一個，就是讓陳水扁離開監獄、保外就醫。對此，台北榮總昨日表示，此說法是個人主觀判斷，阿扁精神及情緒都在穩定的治療範圍內，並沒有「崩潰」。

台媒昨日刊出對精神科醫生陳喬琪（見圖）的專訪，驚爆「扁就是崩潰了，最壞的狀況，是自殺而死！」據陳喬琪表示，他在去年5月底第一次見扁問診，就懷疑扁「已經崩潰」。

### 專業醫療團隊：並無特殊異常

陳喬琪在專訪中表示，陳水扁就是在北監罹患重鬱症，「其認知功能與情緒已經遭那個環境的制約而受傷，一旦回到監獄一定會惡化。」他強調，扁目前有明顯被害妄想，「任何有關他將被送回北監的風吹草動，都會導致他情緒崩潰、發怒，出現妄想、嚴重恐懼感與自殺的想法。」因此，陳喬琪重提扁民間醫療小組10日記者會的訴求，認為扁已經沒有過問政治的能力，同時也沒有逃跑能力；建議讓扁保外就醫，如果保外就醫運作亂，「再把他抓回去。」

不過，台北榮總對「扁崩潰」的說法不以為然，指出「崩潰」之說是一種個人的主觀判斷，阿扁的身心狀況一直都有專業的醫師在治療及照顧，並沒有外界說的那麼異常的情緒現象。台北榮總表示，陳水扁患的是「重度憂鬱症」，這是一種慢性的精神性疾病，目前院方已

經給予妥善的治療及照顧，陳水扁的狀況一直都在原來的診斷範圍內，偶爾聽到外界的一些聲音會產生情緒的波動或是抗拒，但狀況一直和原來一樣，「沒有特別糟」。



台北榮總醫院指阿扁的身心狀況並無外界說的那麼異常。

網上圖片

已獲最好待遇 北監密切留意

只是北榮也強調，由於北榮是急重症醫學中心，而陳水扁的狀況也過了急性治療期，建議應轉往慢性療養院所治療；至於什麼時候要轉院、要轉到哪裡，一切還是要遵照北監決定。

台北監獄也指出，扁入監以來還算正常，並已得到最好的尊重視遇，與其他受刑人相比，不算特別苦悶，北監始終密切注意他的行為舉止是否異常。

# 馬：不排除續向美購武

香港文匯報訊 馬英九昨日表示，兩岸關係及美台關係的發展，並不衝突且相輔相成，但不排除繼續向美國採購先進武器，保障安全和維護台海和平。

馬英九當天接見美國參議員穆考斯基時表示，穆考斯基曾致函美國行政部門，希望能向台灣出售先進的F-16戰機，並在美國國會得到許多支持。他不排除繼續向美國採購先進武器。另一方面，馬英九指出，台灣會跟大陸改善關係，擴大交流，讓雙方和解成為台灣的第一道防線。

香港公開大學人文社會科學院副教授趙雨樂表示，從目前的形勢來看，美國願意向台灣售武，且出售軍備一直升級；台灣方面，島內有反馬聲音，馬英九為了穩定民心，在軍售方面不能軟化，所以相信美台之間的軍售關係會持續。不過，他指出，若台灣在軍事上過分強調與美日間的關係，與大陸間的張力拉扯會較緊張。

談到東海爭議，馬英九強調，釣魚島一直屬於台灣，他提出東海和平倡議，希望透過協商對話，在擱置主權前提下，各方可以探討共同開發可能性。

此外，台灣「國防部」當天召開記者會說明2013年度重要演訓規劃時亦表示，軍方能有效掌握釣魚島周邊動態發展，並採取相關應變計劃，一切作為依據當局政策與台灣安全會議指導辦理。



馬英九昨日接見美國參議員穆考斯基。

中央社

# 景氣不佳 政府機關齊停尾牙

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，景氣不佳，考量民眾觀感，今年台灣政府機關包括「行政院」、「考試院」、「監察院」、「司法院」都決定不辦員工尾牙，另以其他適當方式，表達對員工一年來辛勤工作的感謝。

「考試院」表示，因為今年要推動一連串改革，很早就預想到「很多事今年都不宜」，所以早在去年就決定，今年不辦尾牙，因為「要改革，沒有帶頭不好推。」

全台17個航空站前日陸續接到民航局人事處電話，「為共體時艱，今年尾牙全面停辦」，部分已寄帖或邀請

賓客航空站，只好緊急打電話取消致歉。正在準備尾牙節目的員工聽到尾牙取消，大表驚訝，有人甚至情緒低落。

衛生署公關室主任王哲超說，衛生署所屬的健康局、食品藥物管理局和疾病管制局，也沒有尾牙，「期待大家健康過好年，比吃尾牙、摸彩更有意義。」

「經濟部」官員表示，因「行政院」宣布不辦尾牙，「我們也沒有理由辦」，上周「經濟部」就決定取消舉辦尾牙，「經濟部」轄下各局處也都可能取消。

多個政府機關表示今年不辦員工尾牙，圖為此前「經濟部」尾牙宴現場。



網上圖片

# 華航機艙現子彈 警方追查12疑犯

香港文匯報訊 往返台北及美國的航班安全存在駭人漏洞，華航一架從洛杉磯飛抵桃園機場班機，乘務人員14日凌晨在清掃機艙時，竟在經濟艙座位的椅背置物袋清出四顆子彈，航警局當晚表示：「這是第一次在機艙內的置物袋中發現子彈。」已通知美方有此安檢疏漏；警方透露，已針對相關座位12名旅客過濾清查，比對子彈上指紋釐清，並將子彈送交刑事局鑑定。

據航警軍火專家透露，四顆子彈中，有三顆口徑為0.4，一顆口徑為0.45，其中兩顆子彈為美國著名軍火商史密斯威森公司產品，其餘來源不明。

華航當晚表示，接獲報告後，第一時間就已報警交由航警局處理，當時該機載有旅客共341人，強調公司最近沒有接到恐嚇電話及信件，「應該只是單一個案，與華航本身無關。」



龍年生育率十年最高 台灣「內政部」數據顯示，去年出生嬰兒數達234,599人，創近10年新高，可望擺脫全球總生育率最低地區的名聲。圖為民眾探視新生兒一景。

# 台軍武器清點表 網上曝光

香港文匯報訊 綜合台媒報道：台灣軍方嚴令照相機禁止進入營區，但一張馬祖陸軍莒光地區指揮部61據點的武器清點表，日前卻被拍下貼在網路上，軍中戍守前線的單兵武器配備數量、妥善率一覽無遺。

有退役將領認為，軍中營區嚴格管制手機，但在外島據點顯然紀律鬆散，根本沒有清查，如今據點武備概要竟可自網路上得知，敵軍根本不用滲透就能掌握台戰線兵力部署前線情報，據以計算火點與兵力。

台灣陸軍「司令部」14日上午接獲查證，將這張照片轉發馬祖防衛指揮部，至中午前尚未正式回覆。「司令部」初步指出，官兵保密紀律有待加強，軍方將據以追查。



台軍在外島據點配備連發火槍數量疑被自家官兵曝光在網上。

# 金門免稅島 今年完成規劃

香港文匯報訊（記者 陳艷芳 廈門報道）台「經建會主委」尹啟銘13日下午視察金門建設時表示，金門免稅島規劃在6個月內完成後送審。尹啟銘表示，金門地理位置優越，日益成為兩岸交流平台的角色。他並表示，金門位置優於香港，應給予定位，協助發展。

據了解，由台開集團在當地投建的兩岸最長免稅精品購物街「金門風獅爺購物中心」北樓已經落成，預計2月底投入試運營。4月份，將要舉辦第一場專業展覽「MIT台灣精品展」，商場其餘部分建築也將陸續投入使用。尹啟銘說，台開集團運用綠能新科技，將文化與創意素材做價值運用，轉換成具市場價值商機，園區內與國際上同步的電影院，是吸引大陸民眾的亮點。

台開董事長、國民黨中常委邱復生接受本報訪問時表示，要帶動金門的經濟發展，需要盡快落實大陸居民赴金一簽多行，尤其對於海西區居民可以先試，手續方面可以借鑒大陸居民赴港澳門個人遊的成功經驗。

# 5年冤獄換百萬 台男稱「划算」

香港文匯報訊 據中社社報道，新北市男子呂新生20年前持刀搶雜貨店砍傷老闆遭逮，因承辦的三名司法官執法疏失，令呂男枉坐5年多的冤獄才重獲自由。呂男早先獲悉自己枉坐冤獄，成功向政府索賠513萬新台幣（約137萬港幣），政府認為三名疏失司法官存有個人失誤，日前再向3人追討共90萬元（新台幣，下同）賠償，成為台灣首宗「政府告法官」的案例。

### 網友：待遇好過大學生

現在60歲的呂新生，於1993年，持菜刀雜貨店行搶，砍傷老闆。呂落網後交由新北地檢署檢察官王家春、高檢署檢察官王秀灝等人提出控訴，並經由高等法院法官林丁寶引用《懲治盜匪條例》中的「搶劫殺人罪」量刑，判無期徒刑。後發現《懲治盜匪條例》已於2002年廢止，法院改依殺人未遂判刑8年，呂因而多關了5年多的冤獄。被問及多關5年獲賠500多萬元是否合理，呂新生笑稱：「可以了，划算。」

有網友聞悉此事認為政府出手大方，坦言相等於事主在獄中「年賺百萬元」，坦言「很多大學生都賺不到！」

## 熱烈祝賀

# 金輪天地控股有限公司

股份代號：1232

## 於香港聯合交易所主板成功上市

方 鏗 朱 正 施學概 陳成秀

陳金烈 陳志煒 陳漢明 黃煌保

香港萬昇公司 益高證券有限公司

新界華僑聯會

同敬賀

（排名不分先後）